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Донецько-Макіївський район - один з найстаріших вугледобувних районів, 

розташований на південному крилі великої Кальміус-Торецької улоговини, що 

займає південно-західну частину Донецького басейну. В геологічній будові 

району беруть участь відклади середнього і верхнього карбону, майже повсюдно 

перекриті четвертинними і частково палеогеновими відкладами. У крайній 

західній частині району на розмитій поверхні карбону залягають породи 

юрського і крейдяного віку. Відклади середнього карбону залягають полого на 

породах нижнього і мають такі особливості: залягання світ згідно, без перерв, 

іноді зустрічаються всерединоформаційні розмиви; потужності світ послідовно і 

закономірно збільшуються в напрямку з південного заходу на північний схід 

відповідно з 1800 до 3450 м. Відклади верхнього карбону залягають згідно на 

породах світи С27. Літологічний комплекс порід середнього і верхнього карбону 

відповідно становить: аргіліти і алевроліти 64-79, 53-59 %, пісковики 19-34, 39-

45 %, вапняки 0,6-3,0; 0,8-1,3 %; вугілля 0,25-2,2; 0,7-8,2 %. Найбільш вугленосні 

світи С2
3, С2

5, С2
6 і С2

7. Особливо висока вугленосність приурочена до 

центральної частини району, а найнижча - до західної. До основних вугільних 

пластів району відносяться h3, h7, h8, h10, k8, l1, l3, l4, l8, m3, n1, їх потужність 

коливається від 0,45 до 1,6 м, будова досить складна. Марочний склад вугілля 

варіюється від довгополум'яного на заході, до пісного на сході.  

У західній, відносно спокійній в тектонічному відношенні, частини району 

падіння порід північне і північно-західне, переважно під кутом 10-15°. У 

центральній частині тектонічні умови ускладнюються: збільшуються амплітуда 

і кількість складчастих і розривних порушень різних порядків, зростає 

різноманітність їх типів. На сході району будова спрощується. До великих 

складчастих структур субширотного напрямку відноситься Макіївсько-

Ряснянська синкліналь, що представляє собою південно-східне закінчення 

Кальміус-Торецької котловини. До субмеридіональних структур належать так 

звані поперечні великі флексури: Вєтківська, Чайкінська, Калинівська, 

Ясиновська. 
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За морфологічними і генетичними ознаками серед великих насувів 

виділяються 3 основні системи. До 1 системи належать насуви субширотного 

простягання з північно-східним падінням зміщувача: Мушкетівський, Широтний 

і ін. До 2 системі насувів відносяться насуви субмеридіонального простягання з 

північно-західним падінням зміщувача: Французький, Калінівський, 

Григорівський і інші дрібніші. До 3 системи належать насуви також 

субмеридіонального простягання, але переважно з південно-східним падінням 

зміщувача: Первомайський, Італійський, Східний, Смолянинівський, Західний, 

Ясинівський і ін. Розвинені вони в східній частині району. 

Розривні і складчасті порушення району генетично пов'язані з глибинними 

розломами фундаменту. Описана система великих насувів ділить територію 

Донецько-Макіївського району на різні за площею тектонічні блоки, насунені 

один на одного, і служить природними межами окремих шахтних полів. 

У процесі ведення гірничих робіт по вугільних пластах виділені 

малоамплітудні розривні і складчасті порушення. Більшість малоамплітудних 

розривів Донецько-Макіївського району мають кути падіння від 30 до 45°, 

переважають порушення протяжністю до 300 м, рідше довжина їх збільшується 

до 1500-2000 м. В межах району відповідно до морфо-генетичної класифікації 

виділено сім типів малоамплітудних порушень.  

Особливості їх поширення в Донецько-Макіївському районі полягають в 

наступному: 1) переважне поширення мають малоамплітудні порушення з 

розривом суцільності вугільного пласта (84 %), серед яких переважають насуви 

(45%); 2) із заходу на схід району збільшується відносна кількість насувів і 

відповідно зменшується - скидів; 3) малоамплітудних порушень без розриву 

суцільності вугільного пласта тектонічного походження (перетискання, роздуви 

і флексури) переважають над атектонічними і переважно проявляються на заході 

району. Слід підкреслити, що загалом, атектонічні порушення (укорінення порід, 

що вміщують вугілля у вугільний пласт і розмиви вугільних пластів) 

зустрічаються на окремих шахтних полях в дуже обмеженій кількості. 
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